2016—2017学年度郑州市上期期末考试

高二地理  参考答案
一、单项选择题（每小题2分，共50分）
1.D 2.B 3.B 4.D 5.C 6.B 7.B 8.D 9.A 10.D 11.D 12.B 13.B 14.D 15.B 16.D 17.D 18.D  19.C 20.D 21.D 22.C 23.D 24.C 25.D

二、综合题（共50分）
26.（13分）
（1）（4分）烟台北部缺少高大地形的阻挡，（1分)冬季气温较低，盛行西北季风，（1分)西北季风经过渤海海面，带来充足的水汽，（1分)受山东丘陵的地形抬升，形成大量降雪，（1分)故被称为“雪窝子”。

（2）（3分）青岛地处沿海地区，（1分)海面摩擦力较小，（1分)受海陆热力差异影响，多海陆风，（1分)故风速较大。

（3）（6分）济南距海较远，大陆性较强，（1分)夏季气温较高，（1分）降水较多，水热组合好，有利于生长期苹果的生长。（1分)
青岛地处沿海，海洋性更明显，（1分)春季升温较慢，苹果开花较晚，避开了春寒等气象灾害，（1分)秋季降温较慢，初霜期较晚，采摘期晚，苹果发育成熟期长。（1分)

27.（11分）
（1）（4分）气候特征：全年高温，（1分）雨季长，降水量大。（1分）成因：纬度低，气温高，（1分）受夏季风影响大，降水充足。（1分）
（2）（4分）四面环海，岛屿面积狭小，（1分）河流少，储水条件差，（1分）人口稠密，（1分）经济发展快，需水量大。（1分） 

（3）（3分）水域面积减小；（1分）船舶活动密度变大，航行条件恶化；（1分）污染加剧。（1分）
28.（13分）
（1）（5分）河谷盆地，地势低平，（1分）河流汇集，（1分）排水不畅，（1分）降水增多，（1分）人工挖渠引水。（1分）

（2）（4分）调节入湖河流水量，（1分）减小红碱淖水量季节变化。（1分）河流泥沙在库区沉积，（1分）流入红碱淖的河流含沙量减少，泥沙淤积减少。（1分）

（3）（4分）观点一：维持现状，甚至面积增大。（1分）   理由：控制周边生产规模、数量，（1分）引黄河水补充水源，（1分）植树造林，建立自然保护区。（1分）

    观点二：面积缩小，变为咸水湖。（1分）  理由：人类大规模开发，占用大量的水资源；全球变暖蒸发旺盛；发展旅游业耗费大量淡水水资源；砂质土壤，下渗严重。（任答3点得3分）
29.（13分）
（1）（6分）大气降水：（1分）西风（1分）遇山地阻挡，形成地形雨；（1分）冰川积雪融水：（1分）北部山地海拔高，多冰川积雪，（1分）夏季气温高，冰川积雪融水量大。（1分）

（2）（4分）湖泊水量、水质得到恢复；鱼类资源得到恢复；湖滨地区地下水位上升，植被增加，草场得以恢复，土地荒漠化得以抑制；气候变湿，温差减小；环境得到改善，生物多样性得到保护。（任答4点得4分)

（3）（3分）控制载畜量，合理轮牧，保护草场，种植牧草，合理利用水资源。（任答3点得3分）
